

券要抢,场馆要抢,甚至火到出现黄牛“代抢”

炎炎夏日,想要室内运动真不容易



这几天,上海连续多日高温,但天气炎热,阻挡不住市民运动的热情。

2024年新一轮上海体育消费券火爆,每天都有不少人守着点抢券,社交媒体上大家纷纷晒出自己的抢券攻略,到了券发放的时间点,额度稍微高点的券都是秒空。

抢到券,还需要再抢场馆的预定。室外炎热,大家纷纷选择有空调的室内场所运动,而沪上热门运动场馆和热门运动甚至出现了黄牛“代抢”“代订”。

| 体育消费券要蹲点抢

记者近日于工作日的晚上走访徐汇体育公园,看到基本所有的场馆都是满的,无论是羽毛球馆还是网球场,都有人在挥汗如雨,连储物柜也是满的。

适用范围广的上海体育消费券同样火爆。

在上海游泳馆,记者看到前台摆放着消费券的抢券二维码,基本每位泳客都会扫一下二维码,抢数量还很多的5元券,用以抵扣游泳票。

5元券很多,但其他券基本要靠抢了。在现场,有泳客询问如何抢10元券,另一位泳客告诉她“我是准点抢的”。工作人员建议可以尝试8点放券的时间段去抢,会好抢点。

记者在18:00放券时间段体验了一把整点抢券,面值高的30元券、20元券等基本上是半分钟内抢空。

| 室内场馆预约同样秒空

然而,抢到券,场地预约还要靠抢。

记者随机采访了当天在打球的羽毛球球友王先生,他表示,徐汇体育公园的羽毛球场地质量高,的确很难抢。

“我自己抢的时候的确不好抢,现在暑假天气热,大家都要来到有空调的室内打球,就更难抢了。”

到底好不好抢,记者设好了闹钟蹲点体验了一下抢订过程。

12点一到,可以看到当天徐汇体育公园室内网球场刚放出的场次中,在上下午不同时段,都已经有不少场次灰了,记者抢订室内网球场19:00-20:00场次,但下单时被通知“该时段已被预订,需重新选择”,等再退出来,只剩中午时段和18:00-19:00的场次,再次选定18:00-19:00,已经被选走。整个过程不超过半分钟,当天放出的室内网球场场次已经全灰。

东体室内羽毛球馆也是上海优质的室内场馆,“场地宽敞、价格便宜”,但同样“超级难约”,据网友反映,好几个人一起也抢不上。在预约小程序内已经放出的时间段内基本已经全灰,捡漏难度比徐汇体育公园

室内网球场更难。

记者再次蹲点守候,基本一到12点放号时间点,点进去,羽毛球场的晚上时间段几乎接近全售罄。

为什么这么难抢?

王先生介绍:“据我所知,晚上很多都是羽毛球俱乐部订的场地,或者是羽毛球社群订的,散客的确不好抢。”他告诉记者,自己当天的名额是来自朋友公司的羽毛球社团集体订场地所得。

| 黄牛“代抢”“代订”业务滋生

正因为场地难约,也由此滋生了黄牛业务。

在闲鱼交易平台,搜索“徐汇体育公园”,就会出现不少“代抢”业务。“代抢”卖家表示,只做代抢,已经放出的场次买不了,可以用买家也可以用卖家账号抢,抢不到退款,工作日每个名额20元,休息日30元。

除了“代抢”,平台上也有不少已预定场次的转票。

作为当下特别火热的运动项目,羽毛球馆的代订、代抢业务就更多了。除了徐汇体育公园,还有黄兴公园羽毛球馆、东体羽毛球馆的代订。除此之外,还有卖家提供全市羽毛球馆的代订,卖家表示,可以根据买家所在区域提供附近羽毛球场地的代订,并且还会根据提前预定的时间提供折扣:“提前3天75折、提前一周7折”。当记者表示需要市中心的场馆代订后,对方表示可以代订黄浦滩名苑、TY SPORTS徐汇滨江店、洛克公园铜川路店的羽毛球场地。

券要抢,场馆要抢,夏天想要室内运动还真不容易。

见习记者 唐 玮

时间	室外4号场	室内1号场	室内2号场	室内3号场
08:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
09:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
10:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
11:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
12:00	¥100.00	已售罄	已售罄	已售罄
13:00	¥100.00	已售罄	已售罄	已售罄
14:00	¥100.00	已售罄	已售罄	已售罄
15:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
16:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
17:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
18:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
19:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
20:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄
21:00	已售罄	已售罄	已售罄	已售罄

夏天游泳馆要办培训班,散客无法使用? 记者实地探访——东体:中午时段小泳池是开放的

盛夏到了,又到了大众游泳的高峰时间段,但近日有市民反映,去东方体育中心游泳,室内适合儿童游泳的小泳池在非高峰时间段被培训班占满,甚至培训班休息的中午,散客去也会被拦住。

市民不解,体育场馆在非高峰时段开班营利无可厚非,为什么培训班休息时间段也不能用呢?如果泳池非高峰时段并非全部开放,为什么不写出来而让市民跑空呢?就这一情况,记者近日专门走访了东方体育中心。

| 工作日上午、下午泳池成培训班时间

根据东方体育中心官方微信公众号公布的信息,自7月1日至8月31日,东体游泳馆,室内游泳馆和嬉水乐园的开放时间为周一到周日09:00-21:00,而室外游泳池的时间则为14:00-22:00。

然而,网友小鱼反映,在开放时段去游泳,却遇到了有游泳池用不了的情况。

小鱼介绍,根据去年的经验,室内的小泳池在上午9点到11点、下午12点50分到16点30分是俱乐部夏令营的时间,散客用不了。

就此,记者去东方体育中心体验了一遍。在前台时,工作人员表示,上午和下午的确是位于造浪池和幼儿池之间的小泳池的培训时间段,散客无法使用。

进入场馆内,可以看到室内场馆共有4个泳池,大游泳池、小泳池、造浪池和带有滑梯的游泳池。

在训练时间段,的确可以看到有七八个小朋友在小泳池内,记者询问,小朋友们告诉记者,他们确实是来训练的。

在“上海东体青少年体育俱乐部”暑期班的介绍中,开课时间涵盖周一至周五的9:00-11:00以及13:00-16:30,与网友所说的用不了的时间可以对上。

如果有泳客想来想小泳池怎么办,工作人员表示,训练时段可以用大泳池或者两个嬉水池子。

然而小鱼表示,大泳池水偏冷、偏危险,所以更想带孩子游小泳池,小池无论水深和大小都适合小朋友。

| 泳池分训练时段和非训练时段是否可区分引导

小鱼觉得用于培训的是非高峰时间段,用不了也就算了,没想到中午休息时段也用不了。

小鱼介绍,7月5日,她决定挑中午时间段前往,没有想到走到小泳池就被拦下



来,说是铺着横栏不让进,要16点30分以后才能开放,当时的时间是12点20分到12点30分左右,还没有到12点50分,为什么不能用。

遇到这种情况的并非只有小鱼,不少网友也表示,去年也是这样,中午小泳池明明没人也不开放。

另有网友表示,后来去12345投诉,才重新开放了。

7月10日,记者再次去东体室内游泳馆走访。工作人员介绍,在上午课程结束的11点半到12点半中间的这一小时,散客可以用训练池,12点半到12点50分要为下午的课程做准备,就不能入内了。

在场馆内,记者看到随着上午训练时间段结束,训练的小朋友离开泳池,在随后的十几分钟内,并未看到有人进入训练池,也没有出现工作人员阻拦泳客入内的情况。

记者就小鱼遭遇的情况询问场馆工作人员,工作人员介绍,今年中午的时间段小泳池一直是开放给散客游的。

不过记者在馆内看到开放时间依然是之前标注的全天开放。场馆利用非高峰时间段做培训无可厚非,但是否应该标识清楚,避免泳客白跑一趟以及产生误解呢?毕竟可能不少带娃一族专门冲着小泳池来的。

记者走访和电联了上海游泳馆和江湾游泳馆获知,这两处公共散客和训练学员均使用不同的泳池,以避免纠纷。

江湾游泳馆告诉记者,馆内目前分为大众泳池和培训泳池,培训泳池有划分泳道,大众泳池则没有划分泳道。在上海游泳馆,公众泳客和训练学员从不同的入口进入,使用的也是不同的泳池。

见习记者 唐 玮 实习生 单 懿

